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Компанија „Јадар литијум“ добила је лиценцу за рударско истраживање на још четири
локације у Србији, па са већ постојеће три, трагаће за литијумом на укупно седам места у
нашој земљи. Нова локација која се појавила на тој мапи јесте село Сиоковац код
Јагодине. Мештани поручују да ће бранити своју земљу. Из ресорног министраства су
потврдили да су издали пет дозвола за истраживање.

  

  

Од тренутка када је на сајту министарства рударства и енергетике објављено да је
фирма „Јадар Литијум“ вршила истраживања у селу Сиоковац, друштвене мреже су се
усијале, а грађани Јагодине су се успротивили евентуалним ископавањима ако до њих
дође.
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„О овоме буквално нико ништа не зна. А као што се види на сајту министарства, само је
наше село мапирано за оваква истраживања. Али, сви подаци говоре о томе, а и на сајту
компаније Јадар литијум то се види, да је за оваква истраживања а касније и
ископавања, планирана читава траса села од Црног врха до Јухора“, каже Илијана
Чутура из Сиоковца.

  

У Сиоковцу само одмахују главом и кажу да ништа не знају о почетку геолошких
истраживања. Друштвене мреже су биле једини извор информација.

  

„Видео сам на фејсбуку пре неколико дана да се прича о истраживањим у овом селу.
Иначе, о њему нико да сада није ни реч написао. Сада се сви интересују. Знам само да
нећемо дозволити да нам униште њиве и воду. Видећемо шта кажу из града Јагодине“,
прича Миле којег смо срели у центру села.

  

Међутим, да се нешто дешавало у селу, потврдио нам је један од мештана. Казао нам је
да су пре десетак дана виђени људи у њивама, да су вршили некаква мерења, побијали
кочиће и како су објаснили „развукли шарене траке“.

  

„Видео сам двојицу како су ишли су пешице. Али, нисам видео шта носе са собом. Прошао
сам поред њиве, али нисам обратио пажњу да ли има нешто на њој. Онда ми је јавио
комшија. Они су побијали и забадали коље“, прича овај мештанин.

  

Из министарства рударства и енергетике потврдили су да ће се изводити геолошка
истраживања на истражном пољу Сиоковац. Наглашавају да инвеститор не може да
започне истражне радове или бушење на приватним парцелама уколико нема
сагласност власника.

  

„Прва година истраживања односи се на прикупљање и анализу свих расположивих
података о досадашњим истраживањима. Само једним делом биће обухваћени теренски
радови. Литогеохемијско, пертографско и рудномикроскопско опробавање, односно
узимање узорака са површине терена. По пројекту је планирано извођење истражног
бушења у другој и трећој истражној години укупне дужине 1.000 метара, као и пратећа
лабараторијска истраживања“, кажу из министарства.
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Из министарства кажу да је Законом о рударству и геолошким истраживањима
дефинисано да носилац истраживања почетак радова пријави локалној самоуправи, као
и да им достављају сва издата решења.

  

Аустралијска компанија „Јадар литијум“ трага за рудом у такозваном литијум-боратском
појасу у Србији. Тренутно обављају истраживања на планини Цер, у близини Врања и
Рековца. Али, како се наводи на сајту министартва рудаства и енергетике, добили су још
пет дозвола за укупну површину од 260 квадратних километара.

  

Привредно друштво Јадар Литхиум д.о.о. из Београда геолошка истраживања бора,
литијума и пратеће асоцијације елемената тренутно изводи на пет локација у Републици
Србији и то:

  

-Решењем Министарства рударства и енергетике бр. 310-02-01852/2016-02 од
27.02.2017. године одобрена су геолошка истраживања на подручју Рековца, општина
Рековац;

  

-Решењем Министарства рударства и енергетике бр. 310-02-00836/2019-02 од
01.03.2021. године одобрена су геолошка истраживања на подручју Урсула, општине
Рековац и Јагодина;

  

-Решењем Министарства рударства и енергетике бр. 310-02-00837/2019-02 од
01.03.2021. године, одобрена су геолошка истраживања на подручју Сиоковац, општине
Јагодина и Рековац;

  

-Решењем Министарства рударства и енергетике бр. 310-02-01922/2019-02 од
01.03.2021. године, одобрена су геолошка истраживања на подручју Прањани, општина
Горњи Милановац;

  

-Решењем Министарства рударства и енергетике бр. 310-02-01923/2019-02 од
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01.03.2021. године, одобрена су геолошка истраживања на подручју Добриња, општина
Пожега и Косјерић;

  

(Нова.рс)
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